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Ata da Quarta Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 13 de Fevereiro 

de 2025. 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo 

Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da 

Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 11/02/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Ofício do Presidente Municipal do MDB, Carlos Silvestre Carneiro 

Monteiro, solicitando a indicação do Vereador Salvador de Souza, para ocupar 

a liderança do referido Partido nessa Casa Legislativa. Projeto de Lei 

Complementar nº. 03/2025, de 13/02/2025, origem Mensagem nº. 11/2025 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a revogação do 

abono de permanência, e dá outras providências. O projeto foi encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

31/2025, de 13/02/2025, origem Mensagem nº. 15/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 350.306,56 (trezentos e cinquenta 

mil, trezentos e seis reais e cinquenta e seis centavos), e dá outras 
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providências. O projeto foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 32/2025, de 13/02/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a implantação de 

atendimento automatizado por meio chatbbots nas plataformas digitais 

da Prefeitura, Secretarias Municipais e Câmara Municipal, incluindo 

atendimento via WhatsApp, para otimização dos serviços públicos. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 33/2025, de 

13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que Institui o Programa 

de Prevenção ao Diabetes nas escolas e creches públicas municipais. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer.  Projeto de Lei Ordinária nº. 34/2025, de 

13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a ampla 

publicidade dos direitos da pessoa portadora de neoplasia maligna 

(câncer). O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

35/2025, de 13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que prevê 

aplicação de multa para a prática de abuso sexual no interior do 

transporte de passageiros no âmbito do Município de Valença e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar nº. 03/2025, de 

13/02/2025, origem Mensagem nº. 11/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre a revogação do abono de permanência, e dá outras 

providências, favorável à aprovação do projeto. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 31/2025, de 

13/02/2025, origem Mensagem nº. 15/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 350.306,56 (trezentos e cinquenta mil, trezentos e seis reais 

e cinquenta e seis centavos), e dá outras providências, favorável à 

aprovação do projeto. Requerimento de urgência nº. 15/2025, de 13/02/2025, 

subscrito por todos os Vereadores para que o Projeto de Lei Complementar 

nº. 03/2025 e o Projeto de Lei Ordinária nº. 31/2025 sejam colocados em 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando um estudo 

junto com a Secretaria de Obras e Infraestrutura, sobre a possibilidade da 

instalação de uma academia ao ar livre na Praça Portugal, no Bairro de 

Fátima. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 40/2025, de 
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13/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a construção 

de uma Capela Mortuária no Distrito de Parapeúna. Indicação n°. 41/2025, 

de 13/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a 

pavimentação asfáltica da Rua Acácio de Oliveira Duboc, da Ladeira 

Balbina Esteves (rua de acesso à Escola Municipal João Esteves) e o 

recapeamento asfáltico da Rua Antônio Pedro da Rosa, todas no Distrito de 

Pentagna. Indicação n°. 42/2025, de 13/02/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando providências para o reparo 

de uma manilha de esgoto que está vazando na Rua Lourença Jannuzzi, 

altura do nº. 26, no Bairro São Cristóvão, bem como a realização de capina 

no local e a elaboração de um estudo técnico para solucionar 

definitivamente os recorrentes problemas de vazamento na referida via. 

Indicação n°. 43/2025, de 13/02/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo César Pereira de Souza, solicitando providências para o reparo de um 

buraco na Rua Welton de Souza Simões, nº 115, no Bairro Chacrinha; 

solicitando também a realização de uma avaliação técnica para verificar se 

a estruturada rua sofreu danos. Indicação n°. 44/2025, de 13/02/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de 

Souza, solicitando mutirão de limpeza, capina, roçagem, pintura de meio-

fio, remoção de entulhos e poda de árvores, em todo o Bairro do Cambota. 

Indicação n°. 45/2025, de 13/02/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo César Pereira de Souza, solicitando instalação de postes de 

iluminação pública na Estrada São Bento, saída da RJ Valença x Rio das 

Flores ao São Bento 1 e na Rua Joaquim Neves de Lima, que liga São 

Bento 1 ao São Bento 2, no Bairro São Bento. Indicação n°. 46/2025, de 

13/02/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo César Pereira de Souza, solicitando a construção de galeria pluvial 

coberta na Rua Paula Rangel e, refazer a galeria pluvial que fica no final da 

mesma, na margem da RJ-145 (Estrada do Contorno), no Bairro Cambota. 

Indicação n°. 47/2025, de 13/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando com urgência que seja providenciada manutenção do 

telhado do Mercado Municipal localizado na Rua Guimercindo de Oliveira, 

36 Centro, e Rua Benjamin Guimarães. Indicação n°. 48/2025, de 
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13/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Comandante da 

Guarda Municipal de Valença, Gustavo Schirm, solicitando aumentar o 

efetivo da Guarda Municipal no terminal rodoviário, localizado na Praça 

Paulo de Frontin nº. 131, com a finalidade de trazer maior segurança aos 

munícipes, assim como também, a todos os usuários da mesma. Indicação 

n°. 49/2025, de 13/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando providenciar a limpeza do córrego que permeia os Bairros 

Canteiro, Varginha e Chacrinha. Indicação n°. 50/2025, de 13/02/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a instalação de quebra-molas nas 

seguintes vias públicas: no Bairro Varginha: Ruas Antônio Aleixo (leito da 

linha), Maciel Nascimento, Zilma Soares de Souza, Bruno José de Morais, 

Eugênio Rosa, Veríssimo do Nascimento, José Lopes Sobrinho, Francisco 

Rocha, Geralda Maria da Conceição, Otávio Pereira, Ademar José Teixeira 

e Rua G; no Bairro Vale Verde: Ruas Augusto Nascimento, Edeorotildes 

dos Santos e Cecília Leal Alves. Indicação n°. 51/2025, de 13/02/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providências junto à empresa 

responsável pelo abastecimento de água no município (Companhia da Água 

– EPAC), para a extensão da rede de água na Rua Júlio Furtado, no Bairro 

Serra da Glória. Indicação n°. 52/2025, de 13/02/2025, do Vereador Márcio 

da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando providências urgentes junto à empresa responsável 

pelo abastecimento de água no município (Companhia da Água – EPAC), 

para o imediato restabelecimento dos serviços de água no Distrito de Santa 

Isabel, que permanece sem fornecimento há mais de 20 dias. Indicação n°. 

53/2025, de 13/02/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que viabilize através dos setores responsáveis, a reforma e 

ampliação do Cemitério de Parapeúna, com a aquisição de novo terreno 

existente, limítrofe ao Cemitério. Indicação n°. 54/2025, de 13/02/2025, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize através 

dos setores responsáveis, a colocação de asfalto para recuperação da Rua 

Leon Moufron, Bairro Aparecida. Indicação n°. 55/2025, de 13/02/2025, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize através 

dos setores responsáveis, a reforma e melhoria do Posto de Saúde da 

Biquinha. Indicação n°. 56/2025, de 13/02/2025, do Vereador Salvador de 

Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Paulo César Pereira de Souza e órgãos competentes, solicitando o 
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que se segue referente aos Bairros João Bonito e Ponte Funda: reforma 

total dos parques infantis localizados nos Bairros João Bonito, na Estrada 

Valença x Pentagna, em frente ao nº. 2788 e Ponte Funda, na Rua Bernardo 

Camilo da Silva, nº. 3282. Indicação n°. 57/2025, de 13/02/2025, do 

Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando 

revisão em toda a rede elétrica na estrada do Loteamento Boa Vista, no 

Bairro Canteiro. Indicação n°. 58/2025, de 13/02/2025, do Vereador 

Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando dar 

continuidade ao muro de contenção, conclusão do passeio de pedestres e 

colocação de balaustres na parte de cima do paredão localizado no Bairro 

Jardim Valença, na Rua Joaquim Antunes Ferreira (descida da Capela 

Mortuária do Barroso). Indicação n°. 59/2025, de 13/02/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando uma nova linha de transporte da 

rodoviária com destino à Unidade de Pronto Atendimento (UPA). 

Indicação n°. 60/2025, de 13/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, em caráter de urgência, solicitando o reparo na rede de drenagem 

e a construção de um muro de contenção da rua, margem da Rede Mineira 

de Viação (Rua do Cemitério), no Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 

61/2025, de 13/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e à Subprefeita 

do Distrito de Parapéuna, solicitando a realização de serviços de 

revitalização e manutenção adequada do cemitério, como pintura do muro, 

reforma da capela, melhoria na iluminação e demais ações necessárias, no 

Distrito de Parapeúna. Indicação verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando a criação de um Canal de Atendimento específico para 

denúncias, solicitações e demandas, sobre os seguintes assuntos: falta de 

água, vazamento de água, vazamento de esgoto, esgoto a céu aberto e 

outros problemas relacionados a saneamento básico. Indicação verbal do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal de Cultura 

e Turismo, solicitando um estudo de disponibilidade, para que tenha um 

espaço, para o artista Marcos da Silveira Melo expor suas maquetes, que 

contam toda a história da cidade de Valença. Indicação verbal do Vereador 

Bernardo Souza Machado, à Secretaria Municipal de Agricultura e 

Estradas, solicitando patrolamento e a retirada de entulho, na Rua Isaias 
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Alves Sacramento. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema 

de rodízio. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje apresentou três proposições e uma 

delas muito importante para o funcionamento público, que é o chatbbots, 

um atendimento automatizado em WhatsApp, para a Prefeitura, Secretarias 

e Câmara, para as pessoas poderem resolver suas demandas. Fez menção às 

duas indicações que apresentou, referentes à manutenção para os Bairros 

Chacrinha e São Cristóvão. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo 

Filho) cumprimentou a todos. Comentou sobre uma visita que fez hoje de 

manhã à Indústria Metalúrgica Sul Fluminense, que está expandindo suas 

dependências, fazendo um novo galpão e ampliando 40 vagas. Agradeceu 

ao Gerente Misael e ao Marquinho, que fizeram o convite. Falou que é 

muito importante ver que uma empresa em Valença está se revitalizando, 

ampliando e gerando emprego e renda para a nossa cidade. Teceu 

comentários sobre um dos projetos que apresentou hoje, que Institui o 

Programa de Prevenção ao Diabetes nas escolas e creches públicas 

municipais. Teceu comentários também sobre outro projeto de lei, que 

dispõe sobre a ampla publicidade dos direitos da pessoa portadora de 

neoplasia maligna (câncer). Ainda teceu comentários sobre o terceiro 

projeto apresentado, que prevê aplicação de multa para a prática de 

abuso sexual no interior do transporte de passageiros no âmbito do 

Município de Valença e dá outras providências. O Vereador João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Com relação à 

creche municipal do Bairro Cambota, comentou que tomou ciência 

ontem de um descaso muito grande do governo passado, pois estava 

faltando uma geladeira, desde o mês de julho do ano passado, foram 

feitos reiterados documentos, pedindo a geladeira, dizendo que isso é 

um descaso absurdo. Relatou que prontamente entrou em contato com o 

Deputado, Prefeito e Secretária e na mesma hora lhe atenderam. 

Informou que a geladeira vai chegar amanhã, para o retorno da Creche 

Municipal do Cambota, na segunda-feira. Teceu comentários sobre uma 

das indicações que apresentou hoje, solicitando mutirão de limpeza, 

capina, roçagem, pintura de meio-fio, remoção de entulhos e poda de 

árvores, em todo o Bairro do Cambota. Também teceu comentários sobre 

outra indicação que apresentou, solicitando a construção de galeria pluvial 

coberta na Rua Paula Rangel e, refazer a galeria pluvial que fica no final da 

mesma, na margem da RJ-145 (Estrada do Contorno), no Bairro Cambota. 

Ainda teceu comentários sobre a terceira indicação apresentada, solicitando 

instalação de postes de iluminação pública na Estrada São Bento, saída da 

RJ Valença x Rio das Flores ao São Bento 1 e na Rua Joaquim Neves de 

Lima, que liga São Bento 1 ao São Bento 2, no Bairro São Bento. O 
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Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Teceu comentários sobre uma indicação que apresentou hoje, 

solicitando aumentar o efetivo da Guarda Municipal no terminal 

rodoviário, com a finalidade de trazer maior segurança aos munícipes, 

assim como também, a todos os usuários da mesma. Teceu comentários 

também sobre outra indicação que apresentou, solicitando com urgência 

que seja providenciada manutenção do telhado do Mercado Municipal. O 

Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio 

Corrêa) cumprimentou a todos. Lembrou a todos os Vereadores sobre a 

palestra que acontecerá amanhã, da maior educadora de nosso Estado, 

Professora Maria Machado, que está vindo a Valença. Informou que a 

palestra será às 14 horas, no auditório da UNIFAA. Aconselhou a todos a 

comparecerem, porque Valença está debatendo um tema de grande 

importância, que são as escolas multisseriadas. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre 

uma das indicações que apresentou hoje, solicitando providências urgentes 

junto à empresa responsável pelo abastecimento de água no município 

(Companhia da Água – EPAC), para o imediato restabelecimento dos 

serviços de água no Distrito de Santa Isabel, que permanece sem 

fornecimento há mais de 20 dias. Teceu comentários também sobre outra 

indicação que apresentou, solicitando providências junto à empresa 

responsável pelo abastecimento de água no município (Companhia da Água 

– EPAC), para a extensão da rede de água na Rua Júlio Furtado, 

Loteamento Santa Clara, no Bairro Serra da Glória. Ainda teceu 

comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando a instalação de 

quebra-molas nas seguintes vias públicas: no Bairro Varginha: Ruas 

Antônio Aleixo (leito da linha), Maciel Nascimento, Zilma Soares de 

Souza, Bruno José de Morais, Eugênio Rosa, Veríssimo do Nascimento, 

José Lopes Sobrinho, Francisco Rocha, Geralda Maria da Conceição, 

Otávio Pereira, Ademar José Teixeira e Rua G; no Bairro Vale Verde: Ruas 

Augusto Nascimento, Edeorotildes dos Santos e Cecília Leal Alves. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, solicitando que 

viabilize através dos setores responsáveis, a reforma e ampliação do 

Cemitério de Parapeúna, com a aquisição de novo terreno existente, 

limítrofe ao Cemitério. Tocou num assunto, que falou muito nos dois 

últimos anos da legislatura passada, que é o Marco Regulatório do 

Saneamento Básico. Conclamou aos colegas Vereadores que estudem esse 

tema e se aprofundem um pouco nisso, porque vão receber nessa Casa, em 

breve, matérias referentes a esse pacto, para ter um serviço definitivo de 

abastecimento de água. Disse que dentro desse processo já foi aprovado no 

governo passado e está caminhando para uma PPP (Parceria Público-

Privada). Chamou os Vereadores para que tenham atenção ao Marco 
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Regulatório e à nova lei, porque no Marco Regulatório existem alguns itens 

extremamente importantes. Disse que o Marco Regulatório traz quatro 

itens: água, esgoto, lixo e drenagem. Falou que é preciso levantar o poder 

de pagamento dentro do Município de Valença. Disse que a tarifa vai levar 

em consideração todo estudo que está sendo feito. Falou que precisa ter 

uma regionalização, para que possa ter direito a um dinheiro não oneroso. 

Disse que dentro da Lei do Novo Marco é preciso cumprir algumas etapas. 

Falou que precisamos ter em mente que na próxima eleição não podemos 

deixar de ter um Deputado Federal. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila 

de Parapeúna) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou, solicitando a pavimentação asfáltica da Rua 

Acácio de Oliveira Duboc, da Ladeira Balbina Esteves (rua de acesso à 

Escola Municipal João Esteves) e o recapeamento asfáltico da Rua Antônio 

Pedro da Rosa, todas no Distrito de Pentagna. Teceu comentários também 

sobre outra indicação que apresentou, solicitando a construção de uma 

Capela Mortuária no Distrito de Parapeúna. Criticou o abandono do 

cemitério de Parapeúna. Comentou que hoje aconteceu uma situação que 

lhe deixou muito chateado. Disse que desde o momento que entrou nessa 

Casa, sempre respeitou a todos. Relatou que semana passada teve uma 

conversa com o Prefeito Saulo e marcou uma reunião em Parapeúna, a 

respeito do carnaval. Disse que a reunião aconteceu na segunda-feira, deu 

bastante gente, combinou várias coisas e as pessoas ficaram satisfeitas. 

Falou que só que hoje os Secretários retornaram em Parapeúna, para fazer 

uma vistoria, mas ele não foi chamado para participar dessa vistoria. Disse 

que ficou chateado com essa atitude, porque quando ele foi fazer a reunião, 

convidou o Vereador Pedro Graça para participar, e hoje, infelizmente, ele 

não lhe chamou. Falou que exige ser respeitado, porque entrou nessa Casa 

através do voto. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje apresentou três 

proposições; a primeira é sobre a possibilidade de uma academia ao ar livre 

na Praça Portugal, no Bairro de Fátima; teceu comentários a respeito. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou, à Secretaria 

de Cultura, solicitando um estudo de disponibilidade, para que tenha um 

espaço, para o artista Marcos da Silveira Melo expor suas maquetes, que 

contam toda a história da cidade de Valença. Teceu comentários também 

sobre a outra indicação apresentada, à Secretaria Municipal de Agricultura 

e Estradas, solicitando patrolamento e a retirada de entulho, na Rua Isaias 

Alves Sacramento. Comentou que hoje participou, de forma técnica, como 

professor de educação física e amante dessa cidade, junto à 

representatividade de algumas Secretarias, no salão da Santa Casa, com a 

Secretaria de Educação, com a Secretaria de Saúde, representante da 

Secretaria de Assistência Social, representante da Secretaria de Cultura e 

Turismo, sobre as instalações dos Centros de Cidadania, que vão acontecer 
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a partir de segunda-feira, no Município de Valença. Tem certeza que vai 

ser um marco para o município. Informou que os Centros de Cidadania vão 

ser instalados em Quirino, Pedro Carlos, Paraíso e Passagem, onde todos 

terão atividades culturais, reforço escolar, atividades físicas, atendimento 

de assistência social, atendimento médico, atividades de artesanato, 

atendimento com o Projeto Empoderadas (que são atividades voltadas só 

para mulheres); vai ter aula de karatê e capoeira; o Projeto da Seleção Rio 

estará administrando atividades funcionais de ginástica e aulas para a 

terceira idade; disse que a Secretaria de Meio Ambiente vai trazer educação 

ambiental para os jovens, e é um grande avanço. Falou que foi uma reunião 

muito produtiva e as inscrições vão ser abertas a partir de segunda-feira. 

Disse que os líderes comunitários se fizeram presentes e vai ser um grande 

momento para a cidade. Falou que vai ter uma vasta programação em todos 

esses centros. Vê que esses quatro centros que estão sendo instalados pelo 

Governo Presente serão centros que vão ter uma junção familiar. Deixou 

um convite aos Vereadores, para que visitem esses centros. Disse que tudo 

que é bom precisa ser divulgado. Parabenizou todos os Secretários que 

estão envolvidos. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a 

todos. Começou sua fala cumprimentando o Vereador Bernardo, que 

aniversariou ontem. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou, solicitando dar continuidade ao muro de contenção, conclusão 

do passeio de pedestres e colocação de balaustres na parte de cima do 

paredão localizado no Bairro Jardim Valença, na Rua Joaquim Antunes 

Ferreira (descida da Capela Mortuária do Barroso). Fez menção ao Marco 

Regulatório, dizendo que todos os municípios têm que estar enquadrados 

nesse projeto regionalizado para que venha recursos para os municípios. 

Falou que o Secretário de Saneamento Ambiental, que é o Leonardo 

Picciani, está engajado em trazer recursos para Valença. Disse que como 

bem falou o Vereador Pedro Graça, futuramente Valença tem que ter um 

Deputado Federal. Antecipou seu apoio ao Leonardo Picciani, por tudo que 

ele já fez, junto com o Deputado Estadual Jorge Picciani. Comentou que 

vai entrar um projeto, que dispõe sobre a revogação do abono de 

permanência. Explicou o que significa isso. Disse que votaria contra se essa 

revogação fosse para quem já tem o direito adquirido. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) 

agradeceu o Prefeito Saulo Corrêa e toda sua equipe de saúde, pois amanhã 

vai começar a vacinação contra a dengue, na faixa de 10 a 14 anos, no 

Distrito de Barão de Juparanã, no postinho do Loteamento Agradeceu 

também a disponibilidade dos enfermeiros. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima 
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Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Complementar nº. 

03/2025, de 13/02/2025, origem Mensagem nº. 11/2025 do Poder Executivo, 

com pedido de urgência, que dispõe sobre a revogação do abono de 

permanência, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador 

Fabrício Machado justificou seu voto. Em discussão única e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 31/2025, de 13/02/2025, origem Mensagem nº. 

15/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 350.306,56 (trezentos e 

cinquenta mil, trezentos e seis reais e cinquenta e seis centavos), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.         

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                        , Fabricio Silva Machado,  

2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 13 de Fevereiro de 2025. 

 

 


